



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (12.579)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В докладе
главы государства
на торжественном собрании,
посвященном
21-й годовщине принятия
Конституции,
были определены стоящие
перед обществом
приоритетные задачи
по охране материнства
и детства, укреплению
здравой атмосферы
в семье, ее экономических
и духовно-нравственных
основ, пропаганде
здравого образа жизни,
привитию нашим детям,
особенно девочкам,
любви к физической
культуре и спорту.

2014 год – Год здорового ребенка



ЗДОРОВЬЕ МАТЕРИ И РЕБЕНКА – ПОД ПОСТОЯННОЙ ЗАЩИТОЙ

В обеспечении исполнения этих актуальных задач наряду с государственными органами важную роль играют и общественные организации, в частности, Комитет женщин Узбекистана. В настоящее время этой общественной структурой осуществляются широкомасштабные меры по последовательной реализации государственной политики по вопросам женщин, материей и детей, защите прав и интересов, всесторонней поддержке женщин, усилению их активного участия в проводимых в обществе реформах.

Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года способствует дальнейшему усилению работы по социальной защите женщин, укреплению их здоровья, широкому вовлечению женщин в малый бизнес и частное предпринимательство, повышению на качественно новый уровень деятельности комитетов женщин.

В настоящее время на предприятиях, в организациях, учреждениях, образовательных, медицинских заведениях, махаллях и других структурах функционирует около 41 тысячи первичных организаций Комитета женщин Узбекистана. Одна из них действует в семейной поликлинике № 35 Чиланзарского района столицы. Эта первичная организация эффективно ра-

ботает в направлении защиты прав и интересов, всесторонней поддержки около 350 женщин, работающих в семейной поликлинике.

Эта семейная поликлиника является одним из ведущих медицинских учреждений столицы. Более 30 врачей общей практики, специалисты около 10 направлений медицины, патронажные медсестры оказывают качественные медицинские услуги более чем 40 тысячам жителей.

В рабочем плане первичной организации комитета женщин наряду с созданием удобных условий труда для работниц коллектива определены меры, связанные с обеспечением доступа проживающих на территории женщин к квалифицированным медицинским услугам.

В семейной поликлинике намечены и системно осуществляются меры по охране здоровья матери и ребенка, обеспечению рождения и формированию здорового ребенка в семье. При проведении на высоком уровне медицинских осмотров женщин fertильного возраста, детей и подростков эффективно используются аппараты УЗД, ЭКГ, рентген-аппарат, лабораторное и другое оборудование, установленное здесь в рамках проекта «Здоровье-2».

(Окончание на 2-й стр.)

СМИ И ННО – ПОВЫШАЕТСЯ ПОТЕНЦИАЛ

В Ташкенте состоялся «круглый стол» на тему «Вопросы повышения потенциала СМИ и ННО в обеспечении открытости и гласности государственной политики».

В мероприятии, организованном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с Международным общественным центром по переподготовке журналистов, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, эксперты, представители отечественных ННО и СМИ, дипломатического корпуса, аккредитованного в нашей стране.

В ходе «круглого стола» состоялся обмен мнениями по вопросам ознакомления общественности ходом широкомасштабных реформ по формированию сильного гражданского общества в стране, усилению роли и социальной активности СМИ и ННО в обеспечении открытости, гласности демократических преобразований.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана А. Абдулаев, директор Междунородного общественного цен-

тра по переподготовке журналистов Г. Бабаджанов и другие отметили, что средства массовой информации, прежде всего негосударственные медиа-структуры, играют особую роль в обеспечении законных прав и свобод граждан в информационной сфере. Они активно участвуют в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления, формирования и укрепления гражданской позиции, повышении политической, правовой культуры и сознания населения.

С другой стороны, растет вклад негосударственных некоммерческих организаций в надежную защиту прав и свобод различных слоев населения, реализацию социально значимых проектов, обеспечение социально-экономического развития регионов. Только за последние три года количество отечественных ННО возросло на 22 процента и в настоящее время превышает 6 тысяч. ННО эффективно действуют в таких сферах, как образование, экология, здравоохранение, культу-

тура, социальная защита населения и др.

Участникам была дана подробная информация о проводимой в этом направлении государственной политике, отмечена необходимость укрепления усилий государственных и негосударственных организаций по дальнейшему улучшению правовых, экономических, организационных условий деятельности ННО. Были представлены презентации на такие темы, как правила эффективного использования СМИ и Интернет-ресурсов в развитии институтов гражданского общества, пути и формы правовой и финансовой поддержки ННО и СМИ, тенденции развития сферы, повышение эффективности деятельности «третьего сектора», социальное партнерство в реализации региональных программ.

Были выработаны практические рекомендации по освещению деятельности «третьего сектора» в СМИ, анализу публикемых в печати материалов на эту тематику, особенностям освещения работы ННО в журналистских материалах.

(Окончание на 3-й стр.)

Экономический потенциал Узбекистана и инвестиционные возможности СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак» были представлены в Риме.

Организатором презентации выступило Посольство нашей страны в Италии при содействии столичной администрации, Ассоциации малых и средних предприятий области Лацио Federlazio и муниципальной компании Zetema.

ИТАЛЬЯНСКИЙ БИЗНЕС СТРЕМИТСЯ В УЗБЕКИСТАН

Участники мероприятия из числа представителей итальянских общественно-политических и деловых кругов и средств массовой информации ознакомились с подробной информацией о проводимых в Узбекистане социально-экономических реформах и созданном в стране благоприятном инвестиционном климате. Особое внимание было привлечено к возможностям СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен», «Джизак» и реализации перспективных проектов в этих зонах.

В своем выступлении президент компании Zetema Ф. Марколини подчеркнул, что Узбекистан является наиболее благоприятной страной в регионе для инвестирования, а также центром среднеазиатского рынка сбыта произведенной продукции. Он заявил, что, учитывая стабильное развитие экономики республики, итальянским компаниям следует более активно участвовать в реализации различных инвестиционных проектов.

Генеральный менеджер концерна Argiro Дж. Арджиро приветствовал созданные в стране условия для зарубежных капиталовложений, в том числе налоговые льготы, дающие возможность предпринимателям эффективно осуществлять свою деятельность. Кроме того, он высоко оценил профессиональную подготовку персонала узбекских компаний, что является одним из важнейших факторов успешного сотрудничества.

Глава отдела по развитию международных отношений крупнейшей итальянской строительной компании Salini Ф. Пачетти отметил внимание, уделяемое руководством Узбекистана социальным вопросам, осуществляемые меры по реконструкции и преобразованию городов и сельской местности, что, в свою очередь, стимулирует развитие строительной и связанных с ней отраслей экономики. Он выразил заинтересованность в сотрудничестве компании с узбекскими партнерами.

Директор отдела по международному сотрудничеству Ассоциации ADACI Ф. Савастано сообщил об интересе малых итальянских предприятий к налаживанию сотрудничества с Узбекистаном. По его мнению, экономические зоны и созданные в них условия для иностранных инвесторов делают страну привлекательной для европейских компаний, находящихся в поиске новых рынков для инвестиций. Итальянский специалист подчеркнул, что обусловленная этими факторами успешная реализация инвестиционных проектов будет способствовать дальнейшему росту зарубежных капиталовложений в экономику республики.

Научный сотрудник Университета г. Пизы А. Джаннотти считает, что в основе экономического развития и роста благосостояния населения лежит политическая стабильность страны. Он отметил ежегодный рост макроэкономических показателей Узбекистана, который свидетельствует об эффективности принимаемых мер по смягчению последствий мирового финансового кризиса.

В целом участники мероприятия высоко оценили достигнутые Узбекистаном успехи в 2013 году и выразили заинтересованность в реализации перспективных инвестиционных проектов. По итогам мероприятия рядом итальянских компаний достигнута договоренность о проведении дополнительных встреч и обсуждения возможностей налаживания сотрудничества.

ИА «Жахон».



- В 55 населенных пунктах Сырдарьинской области в прошлом году была обновлена система подачи питьевой воды. Проложено более 85 километров новых сетей водопровода, установлено 36 водяных насосов, 18 водонапорных башен.

- В Ургенче состоялся семинар-тренинг, посвященный роли СМИ в освещении процесса реформ, проводимых в целях обеспечения прочности семей, охраны материнства и детства. Он был организован Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с Творческим союзом журналистов республики и представительством ЮНИСЕФ в нашей стране.

- В Джизакской области проводится большая работа по строительству, ремонту, очистке мелиоративных сооружений на засоленных, осущенных землях, что служит важным фактором обеспечения богатого урожая и укрепления экономической стабильности фермерских хозяйств.

- В Папском районе Наманганской области сдано в эксплуатацию современное здание детской школы музыки и искусства № 8. По девяти направлениям здесь смогут обучаться 170 мальчиков и девочек. Классы, концертный зал оснащены в соответствии с современными требованиями.

- В Сурхандарьинской области постоянно растет число подростков, занимающихся различными видами спорта. За последние десять лет за счет средств Фонда развития детского спорта Узбекистана было построено и оснащено необходимым инвентарем 116 современных спортивных сооружений. На эту масштабную работу было затрачено 28 млрд. 158 млн. сумов.



- Всемирный банк впервые за последние три года улучшил прогноз глобального экономического роста. По мнению организации, в минувшем году объем совокупного ВВП увеличился на 2,4 процента, а в этом прибавит 3,2 процента, потому что промышленно развитые страны начали восстанавливаться после кризиса. Аналитики организации предупреждают, что режим экономии во многих государствах ЕС будет оказывать негативное влияние на внутренний спрос, и экспорт сможет компенсировать убытки лишь отчали.

- Более 20 пассажиров автобуса погибли, еще около 30 получили травмы, двое из них находятся в больнице в критическом состоянии в результате ДТП в центральной турецкой провинции Кайсери. По предварительной версии, водитель не справился с управлением на скользкой дороге. Ежегодно жертвами ДТП в Турции становятся как минимум пять тысяч человек. Большинство из них погибают из-за неосторожных действий водителей на дороге.

- Сильные морозы и снегопады обрушились на Румынию. Жертвами непогоды уже стали два человека. Десятки населенных пунктов остались без электричества, сотни водителей оказались в ловушке стихии в ожидании спасателей. Многие дороги перекрыты, поезда ходят с опозданием, в международном аэропорту вблизи Бухареста отменено несколько рейсов. Власти призывают людей по возможности оставаться дома.

Устойчивое развитие любого государства, высокое качество жизни и здоровья его населения, а также национальная безопасность в немалой степени зависят от усилий по стабилизации природных систем и охраны окружающей среды. Поэтому понятно, насколько важны последовательная реализация единой государственной политики в области экологии, направленной на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов, и участие в этом процессе широкой общественности.

В Концепции дальнейшего углубления гражданских реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым, подчеркнуто, что актуальное значение приобретает разработка пакета законов, создающих правовую основу участия ННО в решении важнейших государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, обеспечения занятости, особенно молодежи, социальной поддержки уязвимых слоев населения и других проблем, имеющих большую социальную значимость. При этом была отмечена необходимость принятия Закона «Об экологическом контроле», направленного на определение роли и места ННО в системе обеспечения охраны окружающей среды.

В годы независимости в Узбекистане был накоплен значительный опыт по решению экологических вопросов. Была сформирована прочная законодательная база в области экологии, включившая в себя свыше 20 законов и 130 других нормативно-правовых актов. К их числу можно отнести законы Республики Узбекистан «Об охране природы», «О воде и водопользовании», «Об охране атмосферного воздуха», «Об отходах», «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира», «О недрах» и другие. В них, помимо всего прочего, определены система и задачи экологического контроля, мониторинг состояния окружающей среды, передача органов, уполномоченных осуществлять этот контроль.

В то же время решение этих вопросов требует консолидации усилий не только государственных органов, но и общественности, институтов гражданского общества и каждого гражданина, мобилизации всех сил на дальнейшее углубление проводимых в стране преобразований, обеспечение прав настоящего и будущих поколений на жизнь в благоприятной окружающей среде, охраны и рационального использования природных ресурсов.

Именно поэтому вступивший в силу 28 декабря 2013 года Закон «Об экологическом контроле» направлен на дальнейшую активизацию участия общественности, ННО в осуществлении экологического контроля, мониторинга ситуации в регионах страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, определяет роль и место ННО в системе экологического контроля.

В ходе подготовки этого закона был изучен опыт работы по охране окружающей среды в таких странах, как США, Япония, Германия, Франция, Канада, Австралия, Великобритания, Швеция и другие. Анализ показал, что в зарубежном природоохранном законодательстве право на благоприятную окружающую среду признано одним из фундаментальных и всеобъемлющих личных прав человека и гражданина.

Необходимо отметить, что при разработке проекта Закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» было учтено и мнение широкой общественности. В этих целях было проведено 28 конференций, «круглых столов», встреч с участием парламентариев, депутатов местных Кенгашей, представителей различных ведомств, Экодвижения, НИМФОГО, НАННОУз, фонда «Махалла», ОДМ «Камалот», других общественных организаций, ученых, специалистов-практиков, журналистов. Широкая разъяснительная работа была развернута в СМИ: организовано более 60 теле- и радиопередач, опубликовано более 80 материалов на соответствующую тематику в газетах и журналах, размещены информационные сообщения в Интернет-сайтах. К этой большой работе также были привлечены пред-

ставители общественного участия в осуществлении государственного, ведомственного и производственного экологического контроля.

Статья 16 закона определяет, что ННО могут участвовать в разработке нормативно-правовых актов в области экологического контроля, проводить изучение общественного мнения по вопросам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, общественной экологической экспертизы, взаимодействовать с другими субъектами экологического контроля. При этом Экологическое движение Узбекистана в соответствии со своими уставными задачами также наделено правом разработки рекомендаций, направленных на дальнейшую активизацию участия ННО в осуществлении экологического контроля.

Вступил в силу новый закон

ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ЭФФЕКТИВНАЯ ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ставители экспертного сообщества Японии, Германии, Италии, Франции, Бельгии и других стран.

Широкое обсуждение проекта закона продемонстрировало стремление институтов гражданского общества активизировать свое участие в деле охраны окружающей среды.

Таким образом, Закон Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» определены и полномочия, порядок организации деятельности общественных инспекторов экологического контроля при органах самоуправления граждан и ННО. Важно подчеркнуть, что это совершенно новое направление в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Институт инспекторов призван способствовать формированию системы общественной инспекции экологической обстановки и окружающей среды, принимать непосредственное участие в разработке предложений по совершенствованию и укреплению законодательства.

В главе третьей Закона «Об экологическом контроле» регулируются процедуры, вопросы реализации результатов экологического контроля, что весьма важно и актуально для дальнейшего обеспечения его исполнения. В ней определен конкретный порядок осуществления экологического контроля, формы и методы реализации результатов экологического контроля.

Согласно статье 20 формами государственного, ведомственного и производственного экологического контроля являются проверка соблюдения юридическими и физическими лицами требований зако-

нов и обязанности граждан в области экологического контроля закреплены в статье 17. В ней отмечено, что граждане обязаны соблюдать требования законодательства о экологическом контроле и оказывать содействие другим субъектам экологического контроля в его осуществлении.

В Законе закреплена также важная норма, исключающая вмешательство в деятельность по осуществлению экологического контроля, воздействие в какой бы то ни было форме на должностных и уполномоченных лиц, общественных инспекторов, осуществляющих экологический контроль, воспрепятствование их деятельности.

В целом Закон Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» создал правовые основы выработки комплекса систем государственных и общественных мер, направленных на предотвращение, выявление и пресечение нарушения требований законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, обеспечения эффективного взаимодействия государственных органов, органов государственного и хозяйственного управления, хозяйствующих субъектов с органами самоуправления граждан, негосударственными некоммерческими организациями и гражданами в осуществлении экологического контроля.

Это позволяет не только расширить правовые возможности общественности в области экологического контроля, но и логически продолжить дальнейшее совершенствование законодательства в области охраны окружающей среды. Более того, мониторинг исполнения нового закона на всех уровнях государственного и хозяйственного управления будет способствовать не только полной реализации его на практике, но и в целом развитию государства и общества.

нодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, реализации государственных и иных экологических программ, а также мониторинг окружающей среды.

Кроме того, формой государственного экологического контроля является также государственная экологическая экспертиза, а производственного экологического контроля – экологический аудит.

Государственный, ведомственный и производственный экологический контроль осуществляется путем учета факторов воздействия на окружающую среду, анализа, оценки и прогнозирования состояния окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Общественный экологический контроль – это наблюдение за состоянием окружающей среды и ее изменениями под влиянием хозяйственной и иной деятельности, соблюдением юридическими и физическими лицами требований законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, общественной экологической экспертизы, взаимодействовать с другими субъектами экологического контроля. При этом Экологическое движение Узбекистана в соответствии со своими уставными задачами также наделено правом разработки рекомендаций, направленных на дальнейшую активизацию участия ННО в осуществлении экологического контроля.

Общественный экологический контроль может осуществляться путем анализа и оценки состояния окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, а также изучения общественного мнения.

В законе закреплена также важная норма, исключающая вмешательство в деятельность по осуществлению экологического контроля, воздействие в какой бы то ни было форме на должностных и уполномоченных лиц, общественных инспекторов, осуществляющих экологический контроль, воспрепятствование их деятельности.

В целом Закон Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» создал правовые основы выработки комплекса систем государственных и общественных мер, направленных на предотвращение, выявление и пресечение нарушения требований законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, обеспечения эффективного взаимодействия государственных органов, органов государственного и хозяйственного управления, хозяйствующих субъектов с органами самоуправления граждан, негосударственными некоммерческими организациями и гражданами в осуществлении экологического контроля.

Это позволяет не только расширить правовые возможности общественности в области экологического контроля, но и логически продолжить дальнейшее совершенствование законодательства в области охраны окружающей среды. Более того, мониторинг исполнения нового закона на всех уровнях государственного и хозяйственного управления будет способствовать не только полной реализации его на практике, но и в целом развитию государства и общества.

Борий АЛИХАНОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.
(УзА).

Новости

О ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗКАХ ПО ТЕЛЕФОНУ

На сайт акционерной компании «Ташшахартрансхизмат» («Ташгорпасстранс») теперь можно прямо с мобильного телефона отправить обращение, а также отснятые фото или видео. Это стало возможно с запуском новой версии сайта.

С сайтом главной организации, ведающей пассажирскими перевозками в Ташкенте, – <http://www.tshtx.uz>, теперь можно комфортно работать при помощи мобильных устройств (мобильные телефоны, смартфоны, планшетные компьютеры), полноценно используя все доступные услуги.

В частности, по данным АК «Ташшахартрансхизмат», зайдя на сайт с мобильного устройства, можно получить информацию о действующих тарифах на проезд в общественном транспорте, свериться со списком маршрутов. Сайт принимает также в режиме он-лайн заявки на аренду автобуса для почасовой перевозки.

Немаловажной функцией сайта является и возможность обращения к руководящему составу компании. Благодаря функционалу устройства к такому обращению можно прикрепить не только заранее подготовленный файл, но и только что снятое на камеру фото или видео.

ДОСТИГНУТ СУЩЕСТВЕННЫЙ РОСТ

Предприятия медицинской промышленности Узбекистана в 2013 году произвели 428 млрд. сумов, что на 17,1 процента больше, чем за 2012 год.

Крупными промышленными предприятиями данной сферы произведено лекарственных средств в 2013 году по сравнению с годом ранее больше на 14,6 процента, в том числе мазей – на 66,7 процента, инфузионных препаратов – на 43,5 процента, антибиотиков сухой рассыпки – на 17,9 процента, препаратов в капсулах – на 17 процентов, жидких лекарственных форм – на 8,9 процента, инъекционных препаратов – на 6,3 процента.

Увеличению производства продукции предприятий медицинской промышленности Узбекистана, по данным Госкомстата, способствовала реализация мероприятий по реформированию системы здравоохранения и обеспечению населения качественными лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения.

В ПОМОЩЬ ПОЛЬЗОВАТЕЛЮ

Отечественная почта uMail.uz всегда сумеет помочь в восстановлении забытого пароля. Это делается при помощи телефона владельца, номер которого необходимо указать пользователю.

Пользователь, имеющий свой первый почтовый ящик на uMail.uz, получает возможность восстановить забытый пароль самым быстрым способом – получив его по СМС.

Если у вас уже есть почтовый ящик на uMail.uz, а телефон при регистрации на ID.uz вы не указали, то вас попросят указать его при авторизации почты. При этом, по данным Центра UZINFOCOM.UZ, номер телефона виден только вам и недоступен посторонним лицам.

Кроме того, в дальнейшем можно будет подключить sms-уведомления при получении писем. Все эти услуги стали возможны из-за привязки номера телефона к почте.

НИА «Туркестон-пресс».



ЗДОРОВЬЕ МАТЕРИ И РЕБЕНКА – ПОД ПОСТОЯННОЙ ЗАЩИТОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Подобная работа способствует повышению уровня удовлетворенности населения медицинским обслуживанием, укреплению здоровья женщин, созданию благоприятных условий для проявления ими своего потенциала.

Так, за последние годы на обслуживаемой поликлиникой территории не были зафиксированы случаи смертности матерей и детей, достигнуты весомые результаты по профилактике инфекционных заболеваний и укреплению здоровья населения.

Достойный вклад в деятельность медицинского учреждения вносят и первичная организация комитета женщин данной семейной поликлиники заняла в нем первое место в номинации «Самая образцовая первичная организация комитета женщин среди медицинских учреждений».

– Уделяемое под руководством главы государства постоянное внимание почитанию женщин, матери, повышению авторитета женщин в семье и обществе, укреплению их здоровья, созданию всех условий для проявления ими своего потенциала призывают нас быть еще более активными, – говорит председатель первичной организации комитета женщин семейной поликлиники № 35 Саида Махкамова.

– Ширятся ряды женщин, воодушевленных этим вниманием и стремящихсянести свой достойный вклад в дело обеспечения мира и благополучия нашей страны, охрану здоровья населения, проводимые во всех сферах реформ. Год здорового ребенка возлагает огромную ответственность на медицинских работников, в частности, нашу первичную организацию. В 2014 году мы усилим внимание дальнейшему расширению масштабов этой работы, последовательному продолжению проектов, направленных на охрану здоровья матерей и детей, воспитание здорового ребенка в семье.

Бахор ХИДИРОВА,

корр. УзА.

Фото УзА.

ДЕЛОВАЯ АКТИВНОСТЬ ПОВЫШАЕТСЯ

В Ташкенте состоялся медиа-брифинг «Индексы деловой активности и деловой среды Узбекистана» по результатам бизнес-опроса за IV квартал 2013 года. Его организаторами выступили Торгово-промышленная палата Узбекистана (ТПП), Центр экономических исследований (ЦЭИ) и проект ПРООН «Бизнес-форум Узбекистана».

Как отмечалось на брифинге, в IV квартале 2013 года индекс деловой активности (ИДА) республики составил 30,6, что выше показателя IV квартала 2012 года на 5,8 пункта. В следующем квартале прогнозируется рост ИДА до уровня 34,5.

Следует напомнить, что индекс деловой активности (ИДА) и Индекс деловой среды (ИДС) Узбекистана – совместные продукты ЦЭИ и ТПП при поддержке ПРООН. Индексы ежеквартально рассчитываются начиная с июля 2009 года на основании опроса руководителей 700 предприятий республики (по 50 из каждого региона), действующих в шести отраслях (промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт и связь, торговля и общепит, сфера услуг). Значения индексов могут колебаться от -100 до +100. Если индекс равен нулю, то это значит, что текущая ситуация не изменилась по отношению к предыдущему кварталу, если же больше нуля – ситуация улучшилась, меньше нуля – ухудшилась.

Как отметил координатор ЦЭИ О. Гайбулаев, в IV квартале минувшего года основными факторами положительной деловой активности можно считать: рост объемов выручки от реализации товаров – ИДА по выручке вырос до отметки 59,4, рост налогов в бюджет – ИДА по уплаченным налогам является вторым высоким показателем среди компонентов активности и достиг отметки 52,8, что обусловлено ростом объемов выручки, прибыли и фонда заработной платы.

Однако в отчетный период отмечено сокращение числа проведения операций по импорту и привлечению иностранных инвестиций. Так, 42,6 процента опрошенных предприятий не импортировали товары и услуги, а 38 процентов предприятий не привлекали иностранные инвестиции.

Предприятия города Ташкента продемонстрировали повышенную активность – 30,0. Наиболее динамичное развитие наблюдалось в промышленности – здесь деловая активность достигла отметки 34,1, что выше показателя предыдущего квартала. Ожидается дальнейший рост деловой активности в I квартале 2014 года: в промышленности – до 45,1, сельском хозяйстве – до 38,7. А вот ИДС снизился по сравнению с предыдущим показателем и составил 20,1. Основными факторами, вызвавшими это, были снижение качества оказываемых услуг по электро- и газообеспечению (Ташкент стал единственным регионом республики, где обеспечение электрической энергией и природным газом оценено удовлетворительно) и ухудшение отношений с налоговыми органами.

Как стало ясно из состоявшейся в ходе мероприятия дискуссии, в IV квартале 2013 года ключевым вопросом при определении ИДА и ИДС стала социальная ответственность. Экспертам необходимо было оценить, как понимают социальную ответственность предприятия Узбекистана. На вопрос «Что такое социальная ответственность предприятия?» более половины респондентов ответили, что это благотворительность. И действительно, в минувшем году в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» предприятия республики активно становились благотворителями-спонсорами, перечислив на социальные цели в общей сложности более 1,9 трлн. сумов.

Статистические данные показывают, что самыми важными мерами социальной ответственности являются обеспечение стабильности заработной платы сотрудникам, выделение средств на охрану здоровья работникам и ответственность перед потребителями товаров и услуг.

Безусловно, в нынешнем году в предпринимательской и

Детский спорт – путь к совершенству

В нашей стране реализуется целый комплекс мер, направленных на воспитание физически и духовно развитого молодого поколения, формирование здорового образа жизни, усиление в детях чувства любви к спорту. И в этой связи указы главы государства от 24 октября 2002 года «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» и от 29 августа 2004 года «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» являются важным руководством к действию.

Указ и его исполнение

ВАЖНЕЙШИЙ ФАКТОР СТАНОВЛЕНИЯ

Президент страны неоднократно отмечал, что занятия физической культурой являются важнейшим источником становления подрастающего поколения. И именно поэтому первостепенное внимание в деятельности фонда уделяно строительству сети современных детских спортивных комплексов, оснащению их современным оборудованием и инвентарем, а также содействию в обеспечении их эффективной эксплуатации.

На сегодняшний день в столице действуют 45 детско-юношеских спортивных школ, 17 из которых – олимпийского резерва, – говорит ведущий специалист Ташкентского городского филиала Фонда развития детского спорта Узбекистана Махбуба Курбанова. – Все они оснащены необходимым современным спортивным инвентарем. В прошлом году наш филиал участвовал в строительстве пяти детских школ музыки и искусства, двух специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва № 9 в Хамзинском и № 4 в Мирзо-Улугбекском районах, также была произведена реконструкция ДЮСШ № 11 в Сергелийском районе. Всего же в 2013 году в зоне внимания городского филиала Фонда развития детского спорта оказалось десять объектов.

В последнее время в республике активно развиваются водные виды спорта. Свою лепту посредством строительства плавательных бассейнов и полного оснащения их необходимым инвентарем вносят и городской филиал фонда. Например, в прошлом году при Государственном институте физической культуры был возведен спортивный комплекс, в котором есть современный плавательный бассейн. Появился собственный открытый бассейн и в специализированной школе-интернате № 4 Чиланзарского района. Безусловно, это будет способствовать привлечению молодежи, особенно подростков, к занятиям водными видами спорта – плаванием, синхронным плаванием, прыжками в воду и водным поло.

По инициативе главы государства в стране ведется большая работа по привлечению с раннего возраста к спорту девочек, – продолжает Махбуба Курбанова. – Мы принимаем в этом активное участие. Каждую весну проводятся соревнования по легкой атлетике «Бахор маликари». В прошлом году в них приняло участие около 200 девочек. Есть у нас традиционный турнир по волейболу памяти двукратной олимпийской чемпионки Веры Дюновой. А если обратиться к статистике, то в 2013 году городской филиал провел свыше 600 различных соревнований, в них принял участие более 400 тысяч детей, в том числе более 200 тысяч девочек.

Надо отметить, что в прошлом году, помимо уже снискавших популярность регулярно проводимых соревнований, Ташкентский городской филиал Фонда развития детского спорта организовал и ряд новых турниров. Впервые в честь Дня независимости в ДЮСШ № 43 состоялся большой спортивный фестиваль. На него были приглашены известные спортсмены, которые рассказали о том, как они смогли добиться успехов в спорте. Прошли показательные выступления воспитанников столичных спортивных школ. Дебютировал и турнир по различным видам спорта среди учащихся начальных классов, который планируется сделать традиционным. Завершили же год красивыми соревнованиями по спортивным танцам «Зимний бал». Они состоялись в ДЮСШ № 11, в них принял участие около 200 детей.

Владимир БЫЕВ.

По месту жительства

ДОСТИГАЯ ЗНАЧИМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Как неоднократно отмечал глава нашего государства, нельзя воспитать гармонично развитую личность, не развивая физическую культуру. В нашей стране ведется большая работа по привлечению детей к спорту. И в этом процессе немаловажная роль принадлежит детскому-юношеским спортивным школам.

СТАТЬ СИЛЬНЫМИ И СМЕЛЫМИ



Уже давно детско-юношеская спортивная школа № 40 стала излюбленным местом проведения досуга ребят, проживающих в Учтепинском районе. Многим юным спортсменам едва исполнилось шесть лет, но они полны желания благодаря занятиям

спортом стать ловкими, сильными, смелыми. – Я хочу быть похожим на своего тренера Теодора Цардуса, – поделился юный таэквондист Арсений Ким. – Но для этого мне надо много тренироваться и в точности выполнять все его указания. Ведь только так можно чего-то добиться в спорте.

Надо отметить, что секция таэквондо весьма популярна у мальчиков. А вот девочки предпочитают заниматься художественной гимнастикой.

– Станут ли они спортсменами с большим именем – покажет время, – говорит тренер по художественной гимнастике, кандидат в мастера спорта Юлдуз Мухамедова. – Главное – у них есть желание заниматься

этим изящным видом спорта. И, может, не все из них добьются выдающихся результатов, но, по крайней мере, все вырастут здоровыми, стройными, красивыми.

НА ТРЕНИРОВКИ – С УДОВОЛЬСТВИЕМ

В ДЮСШ № 44 Мирабадского района всегда многолюдно. Здесь занимаются 670 детей в возрасте от 4 до 16 лет, из них 115 девочек. Ребята с удовольствием посещают секции по 12 видам спорта – художественной гимнастике, бокса, греко-римской борьбы и другим. Занятия приносят им много положительных эмоций.

Школа оснащена самым современным инвентарем. ДЮСШ посещают учащиеся общеобразовательных школ № 31, 125, 214, 218 Мирабадского и



Образование и спорт играют важнейшую роль в поддержании здоровья ребенка. Наши прославленные чемпионы начинали свой путь к пьедесталу почета в школьные годы. Сегодня подрастающее поколение, которое можно назвать поколением новой формации, добивается высоких спортивных результатов, обучаясь еще в начальной школе.

За здоровое поколение

ОБРАЗОВАНИЕ И ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

Наши дети, формирующиеся в совершенно новых условиях, способны к завоеванию еще более высоких рубежей благодаря всесторонней поддержке со стороны государства, которое создает все условия для проявления и реализации девочками и мальчишками их потенциала с раннего детства.

За последние годы по республике были построены сотни спортивных комплексов и залов при общеобразовательных школах, проведены реконструкция и капитальный ремонт действующих. Все они оснащены современным оборудованием и необходимым инвентарем, причем преимущественно отечественного производства. Более того, проделана большая работа по наиболее эффективной эксплуатации спортивных объектов, что способствует еще большему привлечению подрастающего поколения к занятиям физической культурой.

Если и раньше ученики общеобразовательной школы № 79 Чиланзарского района любили посещать уроки физкультуры, то сейчас они это делают с еще большим удовольствием. После капитального ремонта

школьный спортивный зал обрел новый вид: заменен пол, добавлены осветительные приборы, отремонтированы раздевалки и душевые комнаты. Также приобретен новый инвентарь – мячи, волейбольные сетки, корзины для баскетбола.

Не остаются в стороне от спорта и девочки. 36 девочек, занимающихся в секции по волейболу, не один год успешно выступают на соревнованиях самых разных уровней. Так, в декабре прошлого года школьная команда победила в районных соревнованиях в Янгиликском районе. В январе этого года юные волейболистки заняли второе место на городском турнире.

Их наставники – тренер Эркин Умаров и мастер спорта международного класса Ольга Исаенок – безусловно, рады успехам своих воспитанниц. Но в то же время на личном опыте знают, что любая победа в мире спорта не дается легко, поэтому пытаются донести до девочек, что успехи на спортивных аренах – это прежде всего кропотливая, упорная работа.

Марат ЛОЧИНОВ.
Фото автора.

№ 47 Сергелийского района, а также юные жители махаллей «Янги Куйлок», «Чинор», «Билимдон», «Ок уй» и «Файзибод». С ребятами работают опытные тренеры, среди которых Атхам Хайдаров, Вероника Угай, Лилия Фарзаева и другие.

– Мне очень нравится заниматься в секции таэквондо, – говорит юная спортсменка Вика Семинец. – Я очень довольна своим тренером Наталией Толмачевой. Она добрая, веселая, всегда подскажет и покажет, как правильно выполнить упражнения. Занятия в школе мне дают многое. Я стала более дисциплинированной, аккуратной и собранной.

Конечно, победы на турнирах у Вики еще впереди. Но есть среди воспитанников ДЮСШ № 44 и уже именитые спортсмены. Так, в прошлом году команда по узбек жангу саньати на чемпионате Узбекистана завоевала девять золотых медалей. А ребята из секции греко-римской борьбы на первенстве столицы выиграли шесть медалей высшей пробы.

А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото автора.

СМИ И ННО – ПОВЫШАЕТСЯ ПОТЕНЦИАЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особое внимание участники «круглого стола» уделили обсуждению результатов правового эксперимента по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», проведенного в Самаркандской и Бухарской областях. Отмечалось, что применение данного метода на практике направлено на дальнейшее углубление демократических реформ и формирование гражданского общества в нашей стране. Он позволил выявить эффективность норм проекта закона, направленного на обеспечение открытости государственных органов, широкого доступа СМИ и институтов гражданского общества к информации об их деятельности. Вместе с тем апробация документа в реальных условиях позволила усовершенствовать проект закона, создать эффективные механизмы его применения, подготовить предложения по внедрению метода правового эксперимента в законотворческую деятельность.

Участники «круглого стола» отметили, что в целях положения и норм, касающихся вопросов общественного контроля, определены в более чем 30 действующих законах нашей страны, в частности, законах об органах самоуправления граждан, профсоюзах, защите прав потребителей, а также законодательстве о здравоохранении и экологии. Говорилось об особой значимости проектов законов «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» и «Об экологическом контроле», принятие которых предусмотрено выдвинутой Президентом нашей страны Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Экспертами была дана широкая информация о роли институтов гражданского общества, в частности, СМИ и ННО в осуществлении общественного контроля, механизмах, правовых основах общественного контроля для защиты прав юридических и физических лиц, основных направлениях экологического контроля.

Следует отметить, что «круглый стол» стал итоговым мероприятием в рамках международного проекта «Сотрудничество со средствами массовой информации в развитии деятельности негосударственных некоммерческих организаций». В рамках этого проекта в 2013 году были организованы семинары в Бухарской, Самаркандской, Ферганской и Навоийской областях.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УЗА.

Высокая духовность – непобедимая сила

КОНКУРС КНИГОЛЮБОВ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои прошел заключительный этап культурно-просветительского конкурса «Праздник книголюбов».

В конкурсе, организованном Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан совместно с Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» и Союзом писателей Узбекистана, приняли участие книголюбы из всех регионов нашей страны, сообщают УЗА.

На мероприятии директор Национальной библиотеки Узбекистана А. Жухаев, первый заместитель министра высшего и среднего специального образования Ф. Ризаев и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодежи, усилиению в ней чувства преданности Родине, уважению национальных и общечеловеческих ценностей, воспитанию высококультурального гармонично развитого поколения. Важную роль в данном процессе играет книга.

В заключительном этапе впервые организованного смотро-конкурса приняли участие 89 активных и творческих студентов, обучающихся в высших учебных заведениях Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Участники продемонстрировали свои знания и мастерство по таким направлениям, как «Книга – сокровища знаний», «Самый активный пропагандист художественных произведений», «Молодое дарование», «Сценические постановки, созданные по книгам», «Музыка, созданная по книгам». Жюри особое внимание уделяло мировоззрению, ораторскому мастерству, творческо-интеллектуальному потенциалу участников.

– В ходе конкурса мы получили возможность близко ознакомиться с интересами активных студентов, их успехами и достижениями, – говорит студентка Андижанского государственного университета Садокат Негматова. – Мы многому у них научились, обрели новых друзей.

В завершение конкурса были выявлены победители и призеры по всем направлениям. Им вручены дипломы и памятные призы организаторов.

Барно МЕЛИКУЛОВА.

досуг с пользой

В нашей стране уделяется большое внимание развитию детского творчества. Студия детского творчества арт-бюро «Колибри» является хорошим примером тому.

Кружковцы участвуют в международных смотрах и являются лауреатами конкурса «Зеленая планета», «Центральная Азия», «Пушкинское лето», «Открытие Европы» и «Кутюрье года».

Сделать досуг ребят интересным и полезным старается руководитель студии Ольга Яикова, художник-дизайнер, член Академии художеств Узбекистана. Вот что она рассказала о создании и деятельности арт-бюро «Колибри».

— Я работаю с детьми 28 лет, и мне всегда это нравилось. Вначале просто была студия изобразительного искусства, потом мы расширили направления занятий и появился арт-бюро «Колибри», которому уже 13 лет. У нас занимаются дети от 5 до 15 лет, многие из них поступают в художественные колледжи и вузы. Мы не проводим отбор детей и принимаем всех без исключения. Я думаю, что каждый ребенок талантлив, поэтому исходя из его интересов и увлечений, нужно подобрать направление творчества. Недавно мы провели выставку, для которой все работы — новогодние рисунки, открытки, куклы-тильды, снежные девочки и арт-елки были сделаны детьми за один месяц. Весной арт-бюро «Колибри» будет проводить большую выставку на тему «Мой весенний город», посвященную празднику Навруз. Мы это делаем уже на протяжении десяти лет. Хочу сказать, что работать с детьми, организовывать и участвовать вместе с ними в различных мероприятиях — это настоящее удовольствие потому, что нет в мире ничего прекраснее, чем улыбка ребенка, когда он радуется своим победам и успехам.

Дилноза ЗОКИРОВА.

Мир творчества

Творчество члена Творческого объединения художников Узбекистана миниатюриста Абдухакима Каримова свидетельствует о том, что древние традиции искусства миниатюры в нашей стране развиваются с учетом современных требований.

ЖИЗНЬ И ИСКУССТВО

Под руководством Президента Ислама Каримова в стране осуществляется масштабная работа по сохранению и приумножению духовного наследия нашего народа, дальнейшему развитию многовековых традиций национального ремесленничества и прикладного искусства. Созданные во всех сферах возможности для свободного творчества служат важным фактором успехов представителей сферы.

В своих произведениях Абдухаким Каримов стремится выразить внутренне переживания человека, смысл жизни. К примеру, его работа «Той бала» отражает благородные качества нашего народа, большую любовь к детям.

Картина изображает мать, прижимающую к сердцу свое дитя. Вокруг стоят родные и близкие. Колыбель для младенца — это символ жизни, выражение национальных традиций. Стоящая рядом деревянная ложадка напоминает о том, что конь издревле был спутником мужчины по жизни, выражает надежду на то, что ребенок вырастет сильным, отважным, храбрым человеком. В целом это произведение свидетельствует о стремлении художника запечатлеть вечную ценность национальных обычаях нашего народа.

В конце прошлого года в Мемориальном саду-музее имени Камолиддина Бехзода состоялась персональная выставка А. Каримова «Мозайдан садо» («Голос прошлого»). На ней любителям искусства были представлены созданные с тонким вкусом картины, изображающие исторические события и исторические личности. Общей темой демонстрировавшихся работ стала любовь к Родине, уважение и почитание наших великих предков.

Произведения художника демонстрировались на ряде выставок в нашей стране и за рубежом. Указом Президента нашей страны в 2012 году художник был награжден медалью «Шухрат» за вклад в искусство миниатюры, многолетний плодотворный труд.

Облик наших городов и сел преображается день от дня, они становятся все краснее, что придает нам, деятелям творчества, сил, энергии и вдохновения, — говорит А. Каримов. — Царящие в стране мир и спокойствие, благополучная жизнь нашего народа переполняют наши сердца чувством гордости, призыва к созданию новых произведений, воспевающих Родину, независимость, прославляющих нашу страну во всем мире.

Даврон СУННАТОВ,
корр. УЗА.

Выставки

ОБИЛИЕ ФОРМ И ОТТЕНКОВ

В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы Академии художеств Узбекистана проходит выставка под названием «Сшила я любетейку из шелковых нитей».

Вниманию зрителей представлено более 50 видов национального головного убора, являющегося частью богатого культурного пластика нашей страны. Узбекская любетейка считается одним из основных национальных видов прикладного искусства, неотъемлемой частью и украшением народного костюма. Различают несколько видов любетеек. Всего насчитываются, включая ферганские мужские любетейки, шесть исторически сложившихся региональных групп головных уборов — ташкентская (мужские любетейки «шобшуб»), самаркандская («гилам-дуппи»), бухарская (золотушевая шапка), кашкадаринская, сурхандаринская («пилтадузи») и хорезмская. Обилие форм и фактуры любетеек поражает воображение.

Любетейки Узбекистана заструпенно пользуются большим спросом во всем мире. Сотканные уме-



дожеств, народный художник Узбекистана Джавлон Умарбеков. — Я был приятно удивлен, увидев образцы любетеек, о которых не знал. Обязательно приду еще раз для того, чтобы более тщательно изучить экспозицию. В разных любетейках разные сюжеты, и они все о чем-то говорят. В одной есть стихи, в другой есть чувства, в третьей — выражение любви. Эта выставка очень интересная, важная, особенно для молодого поколения. Я думаю, юноши и девушки должны знать историю своей национальной одежды.

3. ДИЛНОЗОВА.
Фото А. АЛЕКСЕЕВА.

В Ташкентском Доме фотографии при сотрудничестве Академии художеств, Министерства обороны Республики Узбекистан, Государственного музея Вооруженных Сил нашей страны состоялось открытие выставки творческих работ на патриотическую тематику.

В РАБОТАХ — БУДНИ ВОИНСКОЙ СЛУЖБЫ

На ней представлено свыше 70 фотографий. А также здесь можно увидеть порядка ста рисунков, акварелей, поделки из бисера, камня, изделия народно-прикладного творчества. Все эти работы представлены учащимися общеобразовательной школы № 171, воспитанниками ДОУ № 12, 23, 4, 7, 18, 19, 37 и других.

Представленные фотографии ярко запечатлели все созданные условия для прохождения воинской службы и то, как за годы независимости преобразилась наша страна.

Соб. инф.

Реклама и объявления / Реклама и объявления



УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!

В целях создания дополнительных удобств

во всех киосках по продаже месячных проездных карт реализуются жетоны для оплаты за проезд на городском наземном общественном транспорте (городские автобусные и трамвайные маршруты) только через ПЛАТЕЖНЫЕ ТЕРМИНАЛЫ для приема БАНКОВСКИХ ПЛАСТИКОВЫХ КАРТОЧЕК.

Жетоны наряду с наличной оплатой в обязательном порядке будут приниматься водителями и кондукторами для оплаты проезда с выдачей билета.

Сохраняется проезд на автобусах и трамваях по месячным проездным картам, а также удостоверениям, дающим право бесплатного проезда.

ЕХЦ "Йуловчиртанссервис", тел.: 260-08-26, 260-14-06



«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы
и объявлений
ежедневно
(кроме субботы
и воскресенья).

Телефон,

факс: 233-28-95.

Наш адрес:
улица Матбуотчилар,
32,
2-й этаж,
кабинет № 225.

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2.
Объем — 2 п.л. Тираж 9834
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор

Акмаль АКРАМОВ

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Трудности и препятствия лишь подстерегут вас на пути их преодолеть, продолжайте идти в гору. Делам ваших ничего не остается, кроме как покорно следовать за вами. Преодоление делает успех желаннее, а анализ затраченных усилий и проделанной работы не только придаст вам уверенности в вашей способности справиться с чем угодно, но и будет полезен для планирования деятельности на неделю. Вот с него и начните неделю. Будьте собраны — свойственные вам сосредоточенность и внимательность понадобятся вам, как никогда ранее. Избежать серьезных ошибок в финансовой сфере смогут те, кто запрет эмоции на замок.

ТЕЛЬЦЫ. Что бы вы там ни планировали, на этой неделе в расписание все равно придется вносить изменения. Будьте к этому готовы, желательно, чтобы из-за одной лишней встречи в распорядке дня не возникло критических нарушений. Не торопитесь — все, что можно, отложите с понедельника на вторник, а еще лучше — на четверг — пятницу, лучше перенести. Со временем могут открыться новые обстоятельства, которые заметно повлияют на ваши решения по этим делам. Так стоит ли спешить, если потом все равно переделывать придется?

БЛИЗНЕЦЫ. Ваши силы, умения и способности будут в полной мере востребованы в том случае, если вы сумеете выкроить достаточно времени для их применения. А это будет непросто — на этой неделе как-то уж очень многое будет отвлекать вас и настойчиво требовать внимания. Придется жестоко расставлять приоритеты, возможно, заведомо идя с кем-то на конфликт. В делах все будет сбалансировано: доходы будут демонстрировать рост только на фоне роста же и расходов. Все серьезные решения стоит принять в первой половине недели.

ЛЬВЫ. Удачная неделя, чтобы начать реализовывать нечто масштабное. Хорошее время для закладки фундамента — как в прямом, так и в любом другом смысле. Не пожалейте труда на планирование будущего — от основательности ваших решений в эти дни зависит, не придется ли вашему делу впоследствии держаться на чистом слове (что, может, и неплохо, если оно, и правда, честное) и на одном крыле (чего явно недостаточно).

ДЕВЫ. Вам не помешало бы слегка передышнуть, а лучший отдых, как известно, смена вида деятельности. Так что долой диван и телевизор. Если выбранный вами «отдых» окажется полезен для хозяйства, общество обратят в вашем лице на редкость гармоничного члена — по крайней мере для той поры, покуда и эта деятельность вам не прискучит. Не пытайтесь делать чужую работу — она у вас не получится. Увы, это означает, что вы на этой неделе не сможете помочь никому в решении его проблем. Занимайтесь своими делами — больше будет толку.

ВЕСЫ. Цель оправдывает если не любы средства, то как минимум усилия, затраченные на ее достижение. Вооруженные такой философией, вы сможете свернуть горы. Однако для достижения цели придется отдать все свои и некоторое количество чужих сил. Но это не то, о чем вам придется сожалеть, напротив, к концу трудовой недели, слегка расслабившись, вы будете вкушать удовольствие от чувства полного удовлетворения сделанным. Как на это все решиться? Да очень просто — начинайте немедленно и не глядываясь.

СКОРПИОНЫ. Вы кому-то что-то обещали? Желательно успеть начать выполнение раньше, чем вам об этом напомнят, а то делать все равно придется, неудобства от которых неизбежны. Скорпионы вполне могут рассчитывать на поддержку — как моральной, так и финансовой. Кроме того, на этой неделе вполне могут сработать связи, даже и не подозревавшие о существовании которых не то что забыли, а даже и не подозревали.

СТРЕЛЬЦЫ. Вам, похоже, придется основное внимание уделить профессиональной деятельности, причем проявляя максимальную осмотрительность. Избегайте контактов с малознакомыми людьми, особенно если дело как-то связано с деньгами, — сейчас вам можно доверять только своим. Материальные затруднения вполне можно рассматривать с позитивной точки зрения. Они приучают к жесткому планированию бюджета и способствуют повышенной работоспособности.

КОЗЕРОГИ. Начало недели принесет сюрпризы и заставит на ходу менять планы. Ничего страшного, зато вы почувствуете себя бодрее, ведь перемещаясь по накатанной колее, недолго и задремать. При наличии финансовых проблем стоит, по крайней мере временно, в них никого не посыпать — так будет больше шансов, что они решатся быстрее. Да и разговоров не самых приятных избежать удастся.

ВОДОЛЕИ. Не планируйте деловые встречи на первые дни недели. Гораздо успешнее они пройдут в среду или четверг. Однако это не значит, что нужно запереться дома, поездить по делам вполне можно, главное — не пытаться заключать сделки. Возможно, проокупировавшись с несколькими авторитетными для вас людьми, вы, наконец, найдете ответы на многие свои вопросы и поймете, как вам следует действовать в дальнейшем.

РЫБЫ. Все, что вы научитесь на этой неделе, окажется востребованным в самом ближайшем будущем. Так что вам выбирать, чему именно уделять внимание. Сами понимаете, лучше на всяку ерунду не размениваться. Четные числа могут принести большие расходы — похоже, вам стоит избегать принятия финансовых решений во вторник, среду, пятницу. Если никак не отвертесь, хотя бы подделите время решения с представителем другого знака зодиака, на ходу конец, спросите совета и последуйте ему.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 28 и 29 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет понижено.

